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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 

• Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρου 

 

 

Αθήνα 22-4-2026 

  

ΘΕΜΑ: «Να διασφαλιστούν η ενεργειακή επάρκεια, η οικονομικότερη πρόσβαση 

των πολιτών στην αγορά ενέργειας και οι θέσεις εργασίας στην ΠΕ Κοζάνης, στο 

πλαίσιο του σχεδιασμού για την παύση λειτουργίας των λιγνιτικών σταθμών». 

  

 

Κύριε Υπουργέ, 

στην πρόσφατη επίσκεψή του στην ΠΕ Κοζάνης, ο Υφυπουργός Ενέργειας κύριος 

Τσάφος, απαντώντας σε σχετικές ερωτήσεις, επιβεβαίωσε το χρονοδιάγραμμα της 

ΔΕΗ για την οριστική απόσυρση των λιγνιτικών σταθμών, συμπεριλαμβανομένης 

της Πτολεμαΐδας 5, η οποία προβλέπεται να μετατραπεί σε Μονάδα Καύσης 

Φυσικού Αερίου.  

Έκτοτε, αναλόγως της κλιμάκωσης των πολεμικών συγκρούσεων στη Μέση 

Ανατολή και ιδίως μετά τους περιορισμούς στη μεταφορά ενεργειακών προϊόντων, 

έχουν ανακύψει διάφορα πιεστικά ερωτήματα αναφορικά με την επάρκεια και το 

κόστος τους, παγκοσμίως.  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Η διεθνής συγκυρία βρίσκει τη χώρα μας στο τελικό στάδιο της 

απολιγνιτοποίησης, με προγραμματισμένο το κλείσιμο του ΑΗΣ Αγ Δημητρίου το 

αμέσως επόμενο διάστημα και της Πτολεμαΐδας 5 στα τέλη του τρέχοντος έτους.  

Ωστόσο, σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, λόγω της ενεργειακής κρίσης, 

ο ΑΔΜΗΕ, που είναι υπεύθυνος για την ασφάλεια, την ευστάθεια και τον 

εφοδιασμό του ηλεκτρικού συστήματος, έθεσε με επιστολή του προς 

το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, τη ρυθμιστική αρχή ΡΑΑΕΥ και τη 

ΔΕΗ ζήτημα ηλεκτρικής επάρκειας και εισηγήθηκε την διατήρηση της λιγνιτικής 

μονάδας «Πτολεμαΐδα 5» στο σύστημα, μέχρι το τέλος του 2027, που αποτελεί 

ορίζοντα συμβατό με το Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα.  

Στην αντίθετη κατεύθυνση, τον προηγούμενο μήνα η ΔΕΗ υπέγραψε σύμβαση για 

την «Μετατροπή της Υφιστάμενης Ατμοηλεκτρικής Μονάδας ΑΗΣ Πτολεμαΐδας 

σε Μονάδα Συνδυασμένου Κύκλου με Εγκατεστημένη Ισχύ περί τα 420 έως 500 

MW σε δύο φάσεις» και φαίνεται να δρομολογεί την άμεση έναρξη της 

υλοποίησης του έργου. Όπως είναι αντιληπτό, τα παραπάνω ζητήματα, εκτός από 

εθνικό, έχουν έντονο τοπικό ενδιαφέρον, ενώ οι αντιφατικές απόψεις προκαλούν 

ανησυχία και δυσπιστία στην κοινωνία. 

Είναι, νομίζω, από όλους κατανοητό ότι απρόβλεπτες και δυναμικές διεθνείς 

εξελίξεις επηρεάζουν καθοριστικά τον σχεδιασμό και τις αποφάσεις στο 

ενεργειακό πεδίο, και πρέπει η χώρα μας να διαθέτει την ευελιξία και την 

προσαρμοστικότητα σε αυτές, με γνώμονα το εθνικό και κοινωνικό συμφέρον.  

Υπό το πρίσμα των νέων δεδομένων, πρέπει συνεπώς να διασφαλιστεί  η 

ενεργειακή επάρκεια της χώρας και η οικονομικότερη πρόσβαση των πολιτών 

στην αγορά ενέργειας.  

Ενόψει, όμως και των έντονων επιπτώσεων της απολιγνιτοποίησης στη Δυτική 

Μακεδονία και της επίδρασης που επιφέρει το κλείσιμο των λιγνιτικών μονάδων 

στην κοινωνική και οικονομική ζωή του τόπου, θα πρέπει αυτή να επανεκτιμηθεί 
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και να υλοποιηθεί μόνον εφόσον εξακολουθούν να συντρέχουν οι λόγοι που την 

επέβαλαν και υπό την προϋπόθεση της προάσπισης των συμφερόντων της 

περιοχής και των εργαζομένων στην επιχείρηση. Να σημειωθεί, μάλιστα, η έντονη 

ανησυχία για το εργασιακό μέλλον των ανθρώπων που εργάζονται με κάθε μορφής 

σχέση γύρω από τη λιγνιτική δραστηριότητα της ΔΕΗ, αλλά και η προσδοκία για 

την απορρόφησή τους στο επενδυτικό σχέδιο που πρόσφατα παρουσίασε η 

επιχείρηση στις εγκαταστάσεις της στην Κοζάνη, του οποίου η υλοποίηση θα 

πρέπει να εξελιχθεί άμεσα.  

Απαιτούνται, συνεπώς, ασφαλείς αποφάσεις στα παραπάνω κρίσιμα ζητήματα, 

που δεν θα επιτρέψουν εκ των υστέρων αμφισβητήσεις για την ορθότητά τους.  

Για τους παραπάνω λόγους σας ερωτώ κύριε υπουργέ:  

- Υπάρχει πρόθεση να επανεξεταστεί το χρονοδιάγραμμα του κλεισίματος 

των λιγνιτικών σταθμών;  

- Υπάρχει, συναφώς, μέριμνα για την απορρόφηση των ήδη εργαζομένων στα 

νέα επενδυτικά πλάνα της ΔΕΗ; 

 

 Ο ερωτών 

Ευστάθιος Κωνσταντινίδης 

Βουλευτής Ν. Κοζάνης 

 

 

 




